

Tribuna

POŠTARINA PLAĆENA U GOTOVU.
POJEDINI BROJ STOJI DINARA 150
PRETPLATA MJESEČNO: 10 DINARA
PRETPLATA ZA INOSTRANSTVO TROMJES. DIN. 45

IZLAZI REDOVITO SVAKI UTORAK I PETAK U JUTRO
Uredništvo i uprava u Tiskari E. Vitaliani i Sin - Šibenik
Telefon interurban za upravu i tiskaru broj 47

MALI OGLASNIK 20 RIJEČI DINARA 3.50
SVAKA DALJNJA RIJEČ 25 PARA
PRIOPĆENO DIN 3 ŠTAMPANI REDAK
OGLASI PO SNIŽ. TARIFI. - RUKOPISI SE NE VRAĆAJU

GODINA I

ŠIBENIK, 24 NOVEMBRA 1933

BROJ 42

Odlaganje konferencije ekonomskog savjeta Male Antante

Zbog krize rumunskog kabineta je konferencija Ekonomskog savjeta Male Antante odložena na početak decembra. Ali ta okolnost ne samo da nije zaustavila, nego je još i pojačala intenzivnost priprema za buduću konferenciju. Ti radovi se nastavljaju kako diplomatskim putem između tri glavna grada država Male antante, gdje se izražuju baze za buduću ekonomski sporazum, ali još više truda se sada ulaze kako u Čehoslovačkoj, tako i u savezničkim državama u to, da se unutar svake pojedine države stvore potrebni uslovi za plodne pregovore.

U Čehoslovačkoj je glavni problem dovesti u saglasnost interese industrije i poljoprivrede. Da bi ekonomsko zблиženje Male antante mogio između drugih rezultata imati i vidljiv privredni efekat, potrebno je u znatnoj mjeri povećati trgovački promet između Čehoslovačke i njezinih saveznika. To će se moći postići samo onda, kada čehoslovačka privreda i čehoslovačka industrija budu u svojim zahtjevima imale stalno u vidu uzajamnu korist. U datom momentu se radi o tem, da se unekoliko povećaju eksportne mogućnosti čehoslovačke izvozne industrije. To je dosta teško postići, jer bi se u tom slučaju morao proširiti čehoslovački poljoprivredni uvoz. Velika smetnja u tom pogledu je okolnost, da čehoslovačka poljoprivreda u posljednje vrijeme skoro potpuno pokriva svu domaću potrebu zemlje, izuzevši svinjsko meso i neke druge importne stavke. Revolucija i osnivanje samostalne republike bilo je uopšte od vrlo povoljnog uticaja na čehoslovačku poljoprivredu. Poljoprivreda je ograđena carinskim zidom od jeftinih mađarskih žitarica, galicijske stoke i uopšte poljoprivrednih produkata iz poljoprivrednih krajeva bivše Austro-Ugarske. Time su stvoreni odlični uslovi za dobar razvitak čehoslovačke poljoprivrede i za ogroman porast njezine produkcije, koji se primjećuje u posljednje vrijeme.

Ali u čehoslovačkoj industriji je poslije revolucije nastala sasvim drukčija situacija. Ta industrija je rasla na domaćoj pijaci, koja je snabdjevala 53 miliona stanovnika. Revolucija je tu domaću pijacu smanjila na jedva 15 miliona duša, usljed čega su se mnoge industrijske grane, koje su ranije radile za domaću pijacu, morale preorijentirati na eksport. Uprkos svojoj težini te situacije je čehoslovačka industrija poslije rata razvila ogromnu djelatnost. Ne samo da se trudila da sačuva svoje stare pijace, koje su sada postale inostranstvo, za svoje standardne produkte, nego je i svoju produkciju reformirala u saglasnosti s novim uslovima. Nikle su čitave ogromne grane nove produkcije, kao produkcija vještačke svile, radioaparata, raznih vrsta organskih boja, azotnih materija i lijekova, filmova, avijonska industrija i industrija struje slabog intenziteta. U tom pogledu bismo mogli nabrojati još znatan broj razne produkcije.

Ali pored svega toga je čehoslovačka industrija još uvijek suviše velika za svoju domaću pijacu i može postojati samo ako bude imala mogućnosti znatnog izvoza.

Detaljno proučavanju tih svijet pitanja je sada dovelo dotle, da su predstavnici čehoslovačke industrije i predstavnici poljoprivrede dobro shvatili potrebu zajedničkog rada, koji će pomagati ekonomski razvitak svakog po jedinog djela nacionalne privrede. Pronašle su se mogućnosti velikih ustupaka kako sa strane poljoprivrede, tako i izvjesnih žrtava sa strane industrije, koje dozvoljavaju proširenje trgovačkih veza s inostranstvom, a da pri tom ne nanese znatnije štete zainteresiranim krugovima. Treba razumije se na stranu ostaviti staro iskustvo i kako poljoprivredu, tako i industriju energično prilagoditi novim ekonomskim uslovima na svjetskim pijacama.

Taj fakat predstavlja ogroman korak napred u radu na pripremanju

materijala za Ekonomski savjet Male antante.

Imamo međutim još jedan rezultat, do koga se došlo približno ocjenjivanja privrednih zadataka Male antante i uloga Čehoslovačke u njoj. Potpuno ispravno se podvlači, da ekonomski sporazum država Male antante ima ne samo unutrašnju stranu, nego i spoljašnju stranu, t. j. potrebao je ne samo postići unutrašnje privredno zблиženje, nego je osim toga još potrebno prema spolja istupati kao ekonomska cjelina, koja pred ostalim velesilama zajednički brani ekonomske interese čitave Male antante, isto tako kao što se događa na političkom polju. Taj drugi zadatak je ostvarljiv baš sada, bez obzira na stepen direktnog unutrašnjeg ekonomskog zблиženja savezničkih država.

Za sada razumije se ne možemo unapred reći, ukoliko će se sva ta pitanja ostvariti u praksi i u kakvim formama će se ispoljiti, ali ponovo možemo podvući ogroman značaj, koji u privrednom i političkom pogledu ima iduća konferencija Ekonomskog savjeta Male antante. doc. N. Ž.

Vanredna skupština društva dobrovoljnih vatrogasaca

U nedjelju 19 tek, održana je vanredna skupština vatrogasnog društva u dvorani Masarykovog filharmoničkog društva „Kolo“. U 10.30 sati otvorio je skupštinu zapovjednik čete gosp. Bačinić Marko u zamjeni pretsjednika društva i pretsjednika opštine gosp. Mate Karadžole. U svome pozdravnom govoru zapovjednik podvlači, kako je skupština prema riješenju gospodina Ministra za fizičko vaspitanje naroda morala održati 12 o. m. međutim radi nepredviđenih razloga bila je odložena. Istaknuo je, kako je vanredna skupština sazvana svrhu reorganizacije dosadašnjeg društva u dobrovoljno vatrogasnu četu po zakonu o organizaciji vatrogastva od 15 jula 1933. Današnjim danom — kaže zapovjednik — prestaje rad u društvu prema dosadašnjim pravilima, na kojima je društvo osnovano pred ravnih 40 g. Vatrogasni zakonom osigurana je ekzistencija vatrogastvu u zemlji, ono je dobilo čvrsti temelj, vatrogasnim jedinicama zagaranovan je pravni položaj.

Zatim iznosi izvještaj svoga rada na reorganizaciji društva od početka 1931 do danas a koje se razdoblje, obzirom na prilike u društvu, imalo da smatra kao komesarijat i da ga je ondašnja općinska uprava u tome svojstvu imenovala.

Mojim izvještajem — podvlači zapo-

vjednik — činim sveju dužnost, da općini šibeničkoj, građanima i vama vatrogascima, koji ste srž ovoga društva, položim obračun moga rada u cilju reorganizacije društva. Napominje kako je pred tri godine bio zamoljen od ondašnjeg načelnika gosp. Dr. Smolčića i ondašnjeg općinskog predsjednika gosp. Dr. Mile Iljadice, da preuzme pravljanje društva te da provede temeljitu reorganizaciju ove ustanove. Odbio je ovu ponudu, akoprem mu je na srcu ležao napredak ove važne gradske ustanove s razloga, što mu je jako dobro bilo poznato kakovim se očajnim prilikama godinama društvo borilo. No na ponovnu molbu spomenute gospode ipak je popustio, imajući u vidu blagotvorno djelovanje ovoga društva u korist grada i građana. I nakon što mu je od strane Općine bila zagaranovana novčana pripomoć, neograničenom vlasti, koju mu je davao propis društvenog pravilnika, pristupio je radu. Trebalo je — kaže duboko zarinuti nož u ranu da se spasi život društva, koji je zamro usljed nemara i nerazumijevanja faktora a u čijim je rukama ležala sudbina društva, u prvom redu općinskih uprava.

Daje iscrpan izvještaj o radu oko nabave obuće, odjeće za četu, o nabavi cijevima i ostalim vatrogasnim

spravama i potrebšinama.

Napominje da se društvo krivnjom gradskih otaca ubačeno u trošnu daščaru u kojoj, usljed vlaže i propuha, trune bogati vatrogasni inventar u vrijednosti od 700.000 dinara. Pomankanjem prikladne zgrade sa dvorištem onemogućena je praktična sprema čete. Usljed toga posetio je brigu teoretskoj spremi momčadi održavanjem vatrogasnog tečaja. Četa broji 36 članova, koji je broj dovoljan za požarnu sigurnost grada. Spominje da je kroz razdoblje njegove upravljanja društvom bilo 28 požara od kojih su 7 bili veliki požari a nanešena šteta iznosa din. 580.000

Pažnjom i brigom današnje općinske uprave i načelnika gosp. Mate Karadžole privođeno je kraju svoj radni program. Najvažnija tačka programa, bila je izgradnja vatrogasnog doma, što je već riješeno ustupom zemljišta na Građnji, koji predio uređenjem banovinske ceste postaje najljepši predio Šibenika. Završavajući svoj govor ističe, kako će vatrogasni dom biti zarište plemenite vatrogasne misli, kako će u današnje doba tvrdog egoizma u domu zariti vatrogasno bratstvo i ljubav naprama bližnjemu, ljubav prema gradu, građanima, ožalbini i svome velikom Kralju. Ja sam — kaže — svoj zadatak izvršio, položio sam obračun a vama moji vatrogasci prepo-

NAJBOLJE TAMBURE

Sremske i Farkaševe vrste te majstorske gitare i mandoline uz jamstvo preporuča Svjetska rukovodnica tambura **Stjepan M. Gilg** SISAK, br. 78 Jugoslavija Nabavite novi veliki ilustrirani cjenik tambura, kojeg svakome na zahtjev šaljem besplatno. Odlikovani sa 3 zlatne kolajne diplome.



ručam, da savjesno vršite svoju dužnost, kojoj ste se dobrovoljno podvrgli i znajte, da današnjim danom nije vaš jedini zadatak, da štitite život i imovinu građana od požara, nego da za slučaj rata branite zemlju od neprijateljskih napadaja iz zraka i otrovnih plinova. Tu vam zadaću stavlja u dužnost vatrogasni zakon.

Potom gosp. Zapovjednik daje tajnički izvještaj i izvještaj ekonomista jer je do danas vršio i te funkcije u društvu. Ističe, kako je vatrogasni park skoro kompletni i dovoljan za pobijanje i najvećeg požara.

Blagajnik društva gosp. Cvitković Mirko detaljno za pojedinu godinu daje izvještaj iz kojega proističe, sveukupni prihod od 223.100 prema rashodu od Din. 197.744. Prema tome gotovina u blagajni je Din. 25.656 a dugovanje Općine u iznosu od Din. 36.000

U ime Nadzornog odbora izvještava gosp. apotekar Ljubo Montana, da su knjige nadene u potpunom redu te predlaže da se uz zapisničku pohvalu dade absolutorij dosadašnjoj Upravi. Budući prema novom jedinstvenom pravilniku vatrogasnih četa, pravo izbora Upravnog i Nadzornog odbora pripada vatrogasnoj četi, predsjedatelj skupštine prekida skupštinu na kratko vrijeme u svrhu dogovora članstva za izbor nove Uprave. Aklamacijom biva izabran ovaj Upravni odbor: Mate Karadole za predsjednika, Jerko Vicić za tajnika, Mirko Cvitković za blagajnika. Nadzorni odbor: Dr. Mile Iljadicca banski vijećnik, Beroš Vilko apotekar, Dušan Smiljančić, Jeličić Zvonimir i Zlatović Iginije, Zapovjedništvo. Marko Bačinić zapovjednik, Montana Ljubo zamjenik, Fulgosi Ante odjelni vođa.

Novoizabrani zapovjednik g. Marko Bačinić u svojstvu predsjedatelja skupštini predlaže da se pošalju pozdravni brzojavi Nj. Veličanstvu Kralju, gosp. Ministru za fizičko vaspitanje naroda i gosp. Banu Primorske Banovine, što se oduševljeno jednoglasno prihvaća.

Sa skupštine odaslan je ovaj brzojavni pozdrav:

Kabinetskoj Kancelariji

Nj. Veličanstva Kralja Aleksandra I. Beograd.

Na svojoj vanrednoj skupštini dobrovoljna vatrogasna četa u Šibeniku položenom zakletvom ističe nepokleblivu vjernost i odanost svome Kralju uvijek spremna da sve svoje snage uloži u korist moćne Jugoslavije.

Predsjednik: *Mate Karadole*

Isto tako odaslan su brzojavni pozdravi Ministru za fizičko vaspitanje naroda gosp. Dr. Lavoslavu Hanžeku i Banu Primorske banovine gosp. Dr. Josipu Jablanoviću.

Zatim se pristupilo svečanom činu polaganja zakletve. Pred postrojenom četom pristupa Zapovjednik te polaze zakletvu a potom cijela četa. Nakon zakletve svaki pojedinac vlastoručno potpisuje tekst zakletve.

U 11.30 sati predsjedatelj zaključuje skupštinu, uz gromki a dvoranom zaori vatrogasni pozdrav „Pomoz Bog“.

JOSIP JADRONJA - Šibenik

Međunarodno otpremništvo
agentura, komisionalna,
pomorska poslovnica

Površeni

Trgovački - Pomorski Mešetar.
Utemeljeno 1906. - Brzoj. Šped.
Jadronja Telef. broj 3 i broj 27

Komision. skladišta zastupstva
prvih tvrtka i tvornica u tuzemstvu
i inozemstvu

Proslava 50 godišnjice Narodnog Divadla

Prag. — Proslava 50 godišnjice otvaranja Narodnog Divadla u Pragu, priređena 18 i 19 novembra, pretvorila se u velik narodni praznik, u kome su učestvovali ne samo stanovnici Praga, nego i mnogobrojni gosti iz provincije, koji su doputovali u Prag da na taj način manifestiraju značaj, koji Narodno Divadlo ima za čitavu Čehoslovačku.

Prasko Narodno Divadlo je poslje požara prve zgrade ponovo podignuto prilozima čitavog naroda u toku dvije godine i ponovo je otvoreno dne 18 novembra 1883 godine Smetaninom operom „Libuše“. Prasko Narodno Divadlo je igralo ogromnu ulogu u nacionalnom i kulturnom životu čehoslovačkog naroda.

Narodno Divadlo u Pragu je u tom smislu jedino na svijetu. Nigdje ni u Evropi ni u Americi nemate pozorište, koje bi svojim postankom misijom i značajem u narodnoj istoriji bilo nalik na prasko Narodno Divadlo. Time se može protumačiti i razmer svečanosti, priređenih ovih dana u Pragu.

50 godina Narodnog Divadla u Pragu se pretvorilo u jubileum, koji je pokazao kako se radaju i učvršćuju tajne snage naroda i za kakva djela je sposobna narodna solidarnost, narodni duh i vođa čitavog naroda u stvaranju svoje kulture, koja je temelj razvika čitave zemlje.

Dan proslave 50 godišnjice Narodnog Divadla u Pragu je bio jedan od najslavnijih u njegovoj istoriji. Za svečanu pretstavu je izabrana Smetanina opera „Libuše“, kojom je pozorište počelo svoj rad prije 50 god. Uveče je pozorište bilo ukrašeno zastavama, zelenim girlandama i svečano osvijetljeno. Nekoliko hiljada ljudi je stajalo pred zgradom, sačinjavajući živ okvir pred češkim hramom umjetnosti i nacionalne svijesti. To su bili ljudi, koji već nisu mogli dobiti ulaznicu na svečanu pretstavu, ali koji su htjeli da budu blizu svoga pozorišta i u pozorištu u momentu njegove slave i pobjede.

Početak svečane pretstave je obavljen fanfarama iz „Libuše“ s balkona pozorišta. Te fanfare su se čule daleko u okolini i narod ih je slusao skoro kao molitvu.

Nesto prije sedam sati se dovezao predsjednik Masaryk, koji je prisustvovao svečanosti pretstavi. Pozorište je bilo puno istaknutih ličnosti češkog političkog i kulturnog života, prisustvovali su predstavnici diplomatskog kora i francuski ministar avijacije Pierre Cot koji se baš ovih dana nalazi u Pragu.

Tok svečane pretstave opere „Libuše“ je publika pratila s naročitim osjećajem, jer se u toj staroj operi nalazi momenat, koji je u vremenu najvećeg stradanja češkog naroda proricao preporod i slavnu budućnost.

U proročanstvu kneginje Libuše se nalaze sljedeće riječi: „Moj dragi češki narod neće umrijeti, on će sve grozote slavno preživjeti“. Te riječi sada zvuče kao ispunjeno proročanstvo i na publiku svečane pretstave su ostavile tako dubok utisak, kao što su ostavile i na publiku prve pretstave „Libuše“ u praskom Narodnom Divadlu.

U nedjelju dne 19 novembra je u zgradi Narodnog Divadla održana svečana skupština, kojoj je opet prisustvovao i predsjednik T. G. Masaryk.

Pozornica je pretvorena u auditorijum na kome su pored svećanih govornika sedjeli svi članovi pozorišta. Prisustvovali su i najstariji savremenici otvaranja pozorišta na čelu s 96-godišnjim glumcom E. Chvalkovskim. Na toj skupštini je ministar narodne prosvjete dr. Ivan Derer održao govor, u kome je pozdravio Narodno Divadlo u ime Slovaka, koji su uvijek isto kao i njihova češka braća gledali na Narodno Divadlo s ljubavi, videći u njemu duhovnu pomoć u nacionalnoj stvari. Narodno Divadlo u Pragu je bilo mjesto dubokih rodoljubivih osjećaja, tamo su se svi slojevi razumjeli, tu su postajali svjesni sebe, jačala im je svijest, da se egzistencija čitavog naroda može održati samo slogom.

Poslje niza govora o značaju Narodnog Divadla u Pragu i njegove umjetničke djelatnosti završena je svečana sjednica i prasko Narodno Divadlo je stupilo u drugo polustoljeće svoga života.

Propagandno snimanje naših gradova

Doznajemo, da g. Franjo Ledić režiser zagrebačkog poduzeća „Svetloton“, čiji se kulturni film „Bijela Ljubljana“ prikazivao ovih dana u tonkinu „Balkan“, dolazi do 2-3 dana u Split, gdje će donijeti sve potrebite aparate za tonsko snimanje grada Splita. Razine narodne popjevke biće također snimane.

Snimit će se oko 2000 m. te će se uz kraći zurnal prikazivati po svim većim mjestima Jugoslavije.

Neznamo, da li se tko prigodom režiserova boravka u Šibeniku, zainteresovao i u korist našeg lijepog grada, rekao nekoliko dobrih riječi, a eventualno i pozvao g. Ledića uz put k nama. Naročito bi nama trebala ovakova reklama, koja nebi preskupo stajala ni kad bi trebalo platiti prenos aparata iz Splita u Šibenik.

Uvjereni smo da bi se ličnim i brzojavnim intervenisanjem i vrućom molbom dalo nagovoriti g. Ledića na hitni dolazak u Šibenik.

Žalosno bi bilo kad bi u filmu o Splitu najednom ugledali „Vodopad Krka“, „Visovac“ i slične ekskluzivno naše slike, a pod naslovom „iz splitske okolice“.

Nebi se trebali ni začuditi kad stranci kao i dosad budu odlazili u Split, a otale automobilima ravno do „slapova Krke“ i natrag. U Šibeniku se ne treba zadržati, jer čovjek nema što da vidi. —

Split agilno radi i uvijek napreduje, a mi samo vegetiramo i to se neće popraviti sve dok nas kakvo čudo ne probudi iz letargičnog sna.

Šibenik bi morao imati filma za sebe, za svoje lijepe položaje, stare građevine i uske ulice. Odlični pjevači našeg grada, kao i svaki pojedinac, koji bi nešto uspjeli doprinjeti mogao, morao bi da se sam sjeli i pomogne, a ne kao što se prije 2 godine desilo da su k nama došli puni poleta i volje, da glavni sadržaj filma „Zemlja 1000 otoka“ snime baš ovdje, otišli, najsavši na krajnu neuslužnost i rekli su: „Šibenik nas nikad više neće vidjeti“.

I ovo što sada rekospo mora se popraviti i zato pozivamo svijuu na posao bez odlaganja.

Odjek afere Grünwald u našoj štampi

Sušački „Novi list“ donosi pod naslovom „Jedna afera koja postaje sve senzacionalnija“ sljedeći članak:

Već nekoliko dana vodi se pred zagrebačkim okružnim sudom rasprava protiv Jugoslavenkog Lloyda poznatog i uvaženog našeg publiciste g. Ivana Malinara, na tužbu vejeindustrijalca i dobavljača ugljena za naše željeznice Grünwalda. Povod ovom procesu je brošura koju je g. Malinar svojedobno objavio o zloupotrebama kod liferacije ugljena za naše državne željeznice.

Materijal koji je na dosadanjim raspravama iznesen upravo je drastičan prikaz naših jadnih prilika, kakve su do nedavno bile, u pogledu oštećivanja države sa strane raznih liferanata. Slike koje se na tom procesu redaju ispadaju sve jedna od druge ljepša i pokazuju naskroz nezdrave politike i u našoj industriji i u našoj državnoj administraciji iz vremena blaženih partijskih režima, kad se je na račun i na štetu države haračilo gdje kod se moglo i tko god je htio.

Ima doduše i drugdje sličnih afera, negdje još i većih negoli je ova naša, pa ova afera, ma kako crna, nije nikakav naš specijalitet. Njih ne možemo ovdje da iznesemo zbog zagrebačkih prilika.

Takvih slučajeva izneseno je ipak nekoliko na ovom senzacionalnom procesu i među onima, koji su nastradali otkrivajući nedopuštene manipulacije, nalazi se i nekoliko svjedoka obrane g. Malinara.

Materijal koji su oni iznijeli upravo je porazan po tužitelja, pa čak mora da se u čudu pita, kako se je uoče odvažio da — tuži. No i to je karakteristično za naše prilike . . .

Zastara prava na povrat nepropisno ubranog poreza.

Odjeljenje poreza ministarstva financija dalo je objašnjenje da sve tražbine od države zastarijevaju za pet godina računajući od dana od koga počimje naredna proračunska godina, u koliko nije specijalnim zakonima ili ugovorima predviđeni drugi rok. Ova odredba je mjerodavna i za prosuđivanje zastare prava zahtjeva na povratak protupravno ubranog poreza.

VASO ČOK - ŠIBENIK

Industrija svijeća na električni pogon.

Zastupstvo mineralnih voda Rogaska Slatina.

Skladište papira Zagrebačke dioničke tvornice papira Zagreb.

Skladište anilinskih boja Vilim Brauns, tvornica boja, Celje.

Trgovina kuhinjskog posuda, staklarije, stakla za prozore i okvira.



DOMAĆE VIJESTI

KINO „BALKAN prikazuje u subotu pustolovni film po romanu Zane Gray: „Jahači rumene kadulje“. U nedjelju veliki muzički šlager „PUT U SREĆU“ sa Charles Farrel i Janet Gaylor.

Gosp. Radoslav Georgijević starešina Vatrogasnog Saveza iz Beograda, bio je jučer u Šibeniku da se informira o prilikama mjesne Vatrogasne čete.

Dočekan od komandanta g. M. Bačinića pregledao je stanicu te se vrlo pohvalno izrazio o stanju parka.

Obzirom na trošnost dašćare, u kojoj se nalazi Vatrogasna stanica što nikako ne služi ugledu grada Šibenika, uvazio je neodoljivu potrebu izgradnje Vatrogasnog doma.

Sa komandantom g. M. Bačinićem odvezao se na građu u predjelu nazvan „Mrkičin vr.“ da pogleda zemljište na kojem će se izgraditi Vatrogasni dom.

Ovom prigodom najiskrenije obećao je najširu pripomću. — U 3 sata je otputovao za Split.

Glib i sani glib ... kud god se čovjek okrene. Netom je palo malo kiše postaju sve gradske ceste neprohodne. I sama Poljana je u tom pogledu momentalno u lošem stanju, ali ako otale počemo na Građu osjećamo se upravo nevoljko i čini nam se da put kroz pakao nebi gori bio. — Preko perivoja dostaju (onim sretnicima koji ih imaju) čizme, ali pred hotelom „Krka“ trebalo bi postaviti čamce za spasavanje, jer je opasno da se netko u moru blata utopi. — Za eventualne švercere put pred Carinarnicom vrlo je podesan, jer bi se u lokvama koje pravi kiša dalo štošta sakriti, naravno stvari kojima vlaga ne škodi, inače o obujmu ne treba da vode brigu, mjesta ima dosta. — O putu od Poljane do željezničke stanice govoridemo u jednom ozbiljnijem članku, premda je i ovo gornje vrlo ozbiljno pisano i dobro bi bilo, da se nadležni faktori sjete da sa blatom nema šale.

Ante Babić sofer firme Mitrović, uslijed zadobivenih smrtonosnih povreda prilikom automobilske nesreće, preminuo je u srijedu na večer u šibenskoj Banovinskoj bolnici.

Jučer poslije podne bio mu je dirljiv sprovod.

Cercle Franco-Jugoslav namjerava se osnovati u Šibeniku pa se umoljavaju svi prijatelji koji za to imaju interesa da se prijavu u knjižari F. Babića.

Molimo sve prijatelje i pretplatnike nek se za svaku društvenu ili ličnu vijest izvole redovito poslužiti polutjednikom „Narodna Tribuna“ koji je razgranat ne samo u Šibeniku, već u sjevern. i srednjoj Dalmaciji a koje ga prima i veliki broj prijatelja u Zagrebu, Beogradu i po cijeloj Jugoslaviji pa i u inostranstvu.

Vijesti mogu sami napisati i poslati uredništvu, ili javiti telefonom br. 47.

Promet u luci oživio je posljednjih dana. Tri strana broda otplovila su krećta gradjevnim drvom za Tripolis, London i Veneciju.

„TESLA“ Tonkino prikazuje u nedjelju 26 novembra i narednih dana paprnu mađarsku pjevačicu poznatu iz filma „Paprika“ FRANCISKA GAAL u njemačkoj opereti punoj pjesama i glazbe: GRLE TE I LJUBI VERONIKA

Sjednica Općinskog Upraviteljstva

sazvana je danas u 16 s. u svojstvu opć. Vijeća sa sljedećim dnevnim redom:

Općinski proračun za 1933 g. —

Odobrenje ugovora sklopljenog sa građevnim poduzećem braće Zagar iz Splita, zastup. po punomoć. odvjet. dru. B Stambuku radi uređenja napolate honorara za izradu tehničkih elaborata zgrada muške, ženske i trgovačke škole u Šibeniku.

Imenovanje članova u Mjesni školski odbor sela Konjevrate i Krčulju.

Odlučiti glede isplate parničkih troškova u parnici odlomka Lozovca i odlomka Dubrave protiv odlomka Konjevrate radi ga je „Trtar“.

Zamjena općinskog zemljišta za zemljište privatnika na kojem bi se

imala izgraditi konoba Vinogradarske vinarne zadruge u selu Danilo-Kraljicama.

Zalbe Ivana Islera i Dogan Benjamina protiv odmjerena takse na horavak i Anka Čabov uč. protiv uskrate stanarine.

Zalba Živković Nikole uč. protiv obustave stanarine i Folka Borellia protiv uvozne takse na upotreb. pokućstvo. —

Molba za prijem u zavičajnu vezu i za ustup općin. zemljišta. —

Molba Sokolskog društva u Šibeniku za dovršenje sokolskog doma. —

Molba općinskih činovnika i namještenika za stalnost i u napređenje i ostale od seljana raznih odlomaka i sela.

Građani!

Odlučeno je bilo da se idućeg mjeseca proslavi uspomena velikog sugrađanina Sime Matavulja i da se na njegovoj rodnoj kući postavi spomen ploča. Dali je to sve definitivno riješeno neznamo, ali na nama je da iznesemo još jedan način kako bi se blaga uspomena našeg sugrađanina održala uvijek budna. Spomen ploča ima priličan broj na gradskim kućama i bilo bi dobro da se Šibenik obogati nečim ljepšim na primjer kakvim spomenikom. Kad pomislimo da bi spomenik našeg Matavulja divno ukrasio najljepši položaj grada, nebi nam se nikakva žrtva smjela učiniti prevelikom. Uz Tomasea bi Matavulj mnogo doprinjeo podizanju Šibenika na primjernoj visini, a stranac bi osjetio da ni mi nijesmo baš bez vrijednosti.

S malo dobre volje mogla bi Općina uz pomoć građanstva osvjellati sebi lice na sveopće zadovoljstvo.

—o—
Već smo više puta govorili o zapuštenoj leđini pred crkvom Gospe van grada koja bi se dala uz malo truda pretvoriti u zgodan park, gdje bi također izvanredno pristajao skromni spomenik.

IZ ZADRUGARSTVA

Nabavljачka zadruga državnih službenika u Šibeniku dobro je razgranala svoj posao. Osim specerajske i kolonijalne robe uvela je i manufakturni odio. Sada je uvela i prodaju originalnih engleskih šofeva, kao i kompletnih odijela po odabranim uzorcima, sve uz šestmesečnu otplatu. Čujemo da namjerava instalirati i električnu peć.

Otkad i naši mesari osnovaše kartel, čujemo da će Zadruga otvoriti i svoju zadrugu mesnicu.

U koliko Zadruga uopće u gradu reguliše cijene, mi se veselimo preduzimačkom duhu Nabavljачke zadruge i želimo joj što veći uspjeh.

Danasnja privredna depresija pogodila je podjednako sve društvene slojeve, pa je na nama svima da se nastojimo što efikasnije odhvatiti njenim ostrim posljedicama.

U tome nam evo državni službenici prednjače.

Također i Kreditna zadruga državnih službenika, ko a je nedavno osnovana, čujemo da lijepo napreduje.

Ovo sve bilježimo po kroničarskoj dužnosti, želeći da obje Zadruge temeljito izvrše svoj zadatak. m

SPORT

U nedjelju 26 ov. mj. nastupiće u Šibeniku protiv našeg „Osvita“ momčad „Jadrana“ iz Kastel Sućurca.

I za ovu utakmicu vlada u gradu među sportskom publikom veliki interes. Preporučamo da nitko ne izostane ovoj utakmici.

Za 1000 Dinara mjesečno primaju se dva đaka na potpunu opskrbu ili za dinara 350 sobu, zajutrak i pranje. Kuća u vrtu. —

Potanje upitati u tiskaru. —

Neobuzdana dječurlija. Skoro po svim prometnim ulicama nailazi se na jata djece koji sa svojim omiljenim sportom onemogućuju slobodno kretanje iz bojazni da nebi taj blaženi fotbal svršio prolazniku u glavu.

Preporučamo roditeljima da vode brigu o svojoj djeci a nadležnima da to zabrane

Radi preobilja materijala nijesmo mogli donijeti odgovor Udruženja zanatlija na priopćeno u br 41 već će se donijeti u narednom broju.

Belgijska svečanost. Dne 27 novembra t.g. mjesni Kraljevski Belgijski Konzulat slavi imendan Nj. Vel. Kralja Belgijskog.

Čestitanje će se primati i upisivati u spomen knjigu u Konzularnim prostorijama od 11 do 13 s. istog dana.

Toga dana Konzulat neće uredovati.

Kr. brod „Jadran“ u srijedu ujutro isplovio je iz naše luke.

Makarani nastanjeni u Šibeniku svetkuju u nedjelju dana 26 XI svoga pokrovitelja Sv. Klementa.

Da što svečanije taj dan proslave u subotu večer priređuju zajedničku večer u Hotelu „Kosovo“.

U nedjelju jutrom u 9 sati održati će se Sv. Misa u Staroslovenskome jeziku u crkvi sv. Nikole na obali.

U koliko koji od Makarana nastanjenih u Šibeniku nije bio obaviješten, ovime se pozivlje da prisustvuje.

Ribarnica jučer obilovala je ribom a i umjerenim cijenama tako da je bila omogućena kupnja i siromašnom građanstvu.

Sokolsko društvo Šibenik izdalo je lijepi plakat sa rasporedom svečanosti za dan 1 decembra.

Gradskoj glazbi bilo je ove godine, radi novčane nestašice, nemoguće proslaviti dan sv. Cecilje. Ovo je vrlo žalosno i mi apelujemo na općinu i cij. građanstvo, da se pobrine za ovu vrlo po građ korisnu ustanovu, jer je zbilja sramota kad bi Šibenik ostao i bez gradske glazbe.

Zapljenjen talijanski kriomčarski brod. Finansijski brod „Ivo Senjanin“ zaplijenio je na nasoj obali u Prekom talijanski brod „Redente“, koji je bio nakrean kriomčarenom robom. Talijanski brod je predan carinskim vlastima u Prekom.

U prošlom broju „In memoriam“ Zvonimiru Rakamariću, nastale su neke gramatične greške.krivnjom našeg korektora, dok je polpisnik istog sasvim ispravno sastavio.

Pripreme za organizovanje Narodnog Univerziteta.

Na poziv Direktora gimn. gosp. Banice, u srijedu 23 ov. mj. sastali su se delegati kulturnih i prosvjetnih društava i školskih direkcija radi dogovora o osnivanju Narodnog Univerziteta. Namjera je da se preko zime priredi 12-15 predavanja sa raznim temama (istorija, književnost, nacionalna, ekonomija, prirodne nauke, filozofija i t. d.) Pretresana su pitanja u vezi sa tehničkom stranom priređivanja predavanja: mjesta, vrijeme, pitanje ulaznica i t. d. Predviđeni su kao predavači odlični i poznati naučnici i javni radnici iz Beograda, Zagreba, Splita, a računa se u prvom redu na saradnju intelektualaca u Šibeniku. U svima pitanjima je postignut jednodušan sporazum. Sva mjesna kulturna i prosvjetna društva će moralno i materijalno pomoći ovu ljepu akciju, čija je svrha da pruži Šibenčanima prilike da čuju niz dobrih i korisnih predavanja.

Ispitivanje vodovodnih naprava

Ovih dana organi gradskog vodovoda vrše pregled vodovodnih naprava po privatnim stanovima. Pri ovom ispitivanju bilo je više kućevlasnika osjetljivo oglobljeno radi pronadjenih kvarova na točkovima za vodu, osobito u zahodima. Pošto se ovdje u većini slučajeva radi o slučajnom kvaru, za koji obično kućevlasnik nije niti obaviješten sa strane stanara to bi trebalo prije tog pregleda pozvati kućevlasnike sa javnim oglasom ili preko Lovina da izvrše potrebite popravke. Na ovaj način postupala je baš ovih dana općinska uprava u Splitu, koja je kroz više dana ovakav oglas objelodanjivala u splitskim novinama. To bi trebalo tim prije učiniti, što bi to bilo u skladu sa pravilnikom o uporabi vodovoda grada Šibenika, koji predviđa kaznu samo za one dozvoljenike vode, koji nakon opomene ne učine popravak. —

Citajte i širite „ВОЛНУ“

TITO SCHIPA

prvi tenor milanske „Scale“ — jedan od najboljih pjevača svijeta pjeva u divnom filmu talijanske produkcije:

— TANGO LJUBAVI —

Iz Radničkog sportskog kluba „Sibenik“

Jedan mali, stanoviti dio šibenske javnosti sa nekim čudnim pesimizmom dočekao je osnivanje Jugoslovenskog radničkog sportskog kluba „Sibenik“. Tvrđilo se, da za nas opstanka nema i da je ludo od nas što se u takav posao upustamo, za koji nemamo stručnog znanja, a što je najglavnije nemamo kapitala da si pribavimo i, gralište bez kojega ovakvim klubovima nema opstanka. Najžalosnije je ipak to, što se sa izvjesne strane čak i pokušalo, da se „Sibeniku“ onemogućiti život raznim nesportskim makinacijama sa strane onih lica, koja su u našem gradu našla gostoprinstvo i izdašnu potporu.

Mi smo prešli preko toga, prelazimo i danas, jer smo čvrsto uvjereni u naš uspjeh. Mi nismo uopće računali na takove individue u času kad smo pristupili osnivanju našega kluba, nego smo bili uvjereni da će mnogi pokušati da nas u našoj plemenitoj namjeri zaustave i obore, radi toga nas njihovo gostoprinstvo nije uopće razočaralo. Tvrdo uvjereni, da nas neće napustiti oni, na koje smo istinski računali, a to su svi svijesni Šibenčani, prijatelji sporta i radničkog pomladka, mi smo nastavili naš rad prikupljanjem članova, doprinosu it.d. Glavni naš trud bio je, da si nađemo prikladan teren, jer je o njemu ovisio naš daljnji uspjeh. Zaslugom agilnog našeg predsjednika, koji se je više nego žrtvovao, da se i ta stvar povoljno riješi, dobili smo teren u Crnici, koji nam je ustupila uprava mjesne tvornice „La Dalmatienne“, a kojoj dugujemo naročitu zahvalnost.

Uz pomoć šibenskih građana i obrtnika, teren se je počeo pred nekoliko dana da dotjeruje i uređuje, tako da će u najskorije vrijeme biti gotov, naravno to će biti samo onda, ako svi naši članovi budu ispravno shvatili svoju dužnost i redovitom uplatom članarine omogućili upravi kluba pravilan i normalan rad. Na igralištu već danas se marljivo trenira i po rezultatu rada može se misliti i na što skoriji nastup kao i povoljni pla-

smen kluba.

U našem radu naišli smo i na takove, kojima nogomet, trkanje i ostali materijalni progresi nisu puna mjera razvoja i najviši usponi kulture, koji u nogometnim klubovima ne vide sredstvo vaspitanja, oplemenjivanja i odgoja, nego samo grubu spoljašnost i ništa više. Svi takovi morati će u budućnosti da promjene svoje mišljenje i da nogometne klubove naročito potpomognu, inače će ovo vrijeme mehanizma i stvaranja postati za njih doba bez ljepote, vrijeme sumraka i uzaludnog čekanja.

Mi smo uvjereni, da ćemo učiniti i najveće domovinsko djelo ako našem gradu, a preko njega i našoj naciji uspijemo odgojiti zdrav i snažan pomladak, naročito obrtnički pomladak, koji će u budućem životu igrati mnogu veću ulogu. Ta nas je ideja jedino vodila, da osnujemo ovaj radnički klub i samo slijepci mogu da nam to zaničaju.

U vrijeme silnog razvoja tehnike, kada su gradovi i sela zaraženi tvorničkim gasovima, kada se u radionicama upotrebljuju po život najopasnija oruđa, poslije 8-10 satnog rada omladine u takovim prostorijama ne pružiti joj razonode na svježem i zdravom uzduhu, već pustiti da podlegne lošem utjecaju ulice, raznih nezdravih lokala it.d., znači raditi proti samome sebi, upropastiti svoju vlastitu budućnost. Mi to nećemo i zato smo se povelj primjerom ostalih kulturnih naroda, organizirajući radnički pomladak u radničke sportske klubove, da se u njima odgajaju i razvijaju, kako bi u budućnosti mogli što svijesnije i sposobnije da rade za svoj rod. Toj svrsi ima da posluži i ovaj naš klub, koji je do danas naišao na opće priznanje i potporu svih onih, kojima naša narodna budućnost leži na srcu.

Mi svima od srca najtoplije zahvaljujemo i obećajemo, da nipošto nećemo zlorabiti to povjerenje, nego ćemo nastojati da ga istinski zavrijedimo. A. B.

Glavni zadatak ruskog ekonomskog života - borba protiv špekulacije sa žitaricama

Moskva. — U Sovjetskom Savezu je sada nastalo vrijeme realizacije ovogodišnje žetve. Žitarice se predaju državi, pune se državnim ambarema i žitarice se prevoze iz poljoprivrednih krajeva u industrijske rajone. Ali uporedo s približavanjem ere prevažanja zalih žitarica rastu i brige u krugovima sovjetskih vođa. Istina hrana se gubila u rukama stanovništva za vrijeme žetve i vršidbe, ali ta pojava je uzela na sebe daleko veće razmere sada u eri prevoza žitarica. Znaatan dio žitarica određenih za državne magazine uopšte ne stiže na mjesto svoga opredjeljenja, iako ekonomski krugovi u SSSR ne prestaju da podvlače, da je brzo stvaranje fondova sjemena od vanrednog značaja za državu. Tek kad se ti fondovi stvore i kad sovjetske ekonomije, kolhozi i samostalni zemljoradnici ispune norme određene za skupljanje rezervi žitarica, sovjetska vlada će kolektivnim ekonomijama dozvoliti slobodnu trgovinu s preostalom hranom.

Moskovska „Pravda“ piše, da se u Sovjetskom Savezu mora „ponovo poostrijeti pitanje borbe protiv špekulacije sa žitaricama“. Ta špekulacija evjeta u mnogim gradovima i selima Ukrajine, sjevernog Kavkaza, centralne oblasti crnice i donje Volge. „Nije potrbno potječati — piše „Pravda“ — da one komunističke organizacije, koje zatvaraju oči pred tim vrđanjem sovjetskih zakona, padaju u najgrublju političku pogrešku, jer potkopavaju snabdjevanje hranom i stvaranje fondova sjemena. Tim načinom jača malograđanstvo raspoloženje i olakšava se rad kulačkih i kontrarevolucionarnih elemenata“. Pozivajući se na to organ komunističke stranke SSSR citira Staljinove „naredbe“ o žitaricama, koje označuju sovjetskoj vladi put agrarne politike: „Prva naredba je ispuniti plan liferacije hrane, druga naredba — davanje sjemena i tek pošto su ispunjeni ti uslovi može početi kolhoska trgovina žitaricama — rekao je Staljin.

IZ SPLITA

Rad općine u oktobru ov. g.

Inžinjerski otdjek kroz mjesec oktobar 1933 g. osim svoga rada u kancelariji, izveo je ovaj rad na terenu: nastavio je s gradnjom Gospinice ulice. Također radilo se na već započetom kaldrmisanju istočne obale. Nastavilo se sa gradnjom puta Firule-Zenta, Trstenik, sa gradnjom Zmaj Jovanove ulice. Spajalo se ulicom ulica XI puka do prilaza Vojvode Mišića. Nastavili su se radovi na uređenju Steedove i Zrnovske ulice. Sa uređenjem Hektoričeve ulice sa završilo.

A što se kod nas u Šibeniku radi? To na žalost nemožemo registirati jer toliko prostora „Narodna Tribuna“ nebi mogla žrtvovati!

Dnevno svježe RABUSOVE HRENOVK. Prave kranjske kobase. Samopredaja čajnog masla marka ZVONO. Uzički kajmak. Čajkovački ovčji sir. Specijaliteti „Rusli“ sa kapulom. — Razni sirevi. Dnevno svježa kuhana šunka. — Sirova šibenska šunka. — Maslac u bloku od vlastitih zdravih krava muzara u Bačkoj, uvijek svjež. — Sve ostale delikatese, sardine, konzerve i marmelade. — Sve uz snižene cijene zbog odlaska na „Sjeverni Pol“.

Zora Mayovski Cukela - ŠIBENIK

Iz filmskog svijeta

— Film „Pjesma sunca“ slavnog tenora milanske Scale Sauri Volpi-a je gotov, skoro će u Zagrebu biti premijera. Njegova partnerica je najljepša žena svijeta Liliane Dietz. Muzika Pietro Mascagni.

— „Majka“ velojagn materinske ljubavi. Majka svojim uzvišenim patosom uzdiže svakog čovjeka — bio on mlad ili star, pripadao on ma kojoj vjeri ili naciji jer je „Majka“ veličanstvena himna materinske ljubavi.

— Slavni tenor čikaške opere Don Jose Mojica je snimio svoj najbolji film „Dich Turpin“ sa svojom slavnom partnericom Mona Maris. Film izlazi na španjolskom jeziku, kao i svi njegovi dosada.

Građevna Zadruga s. o. j. u Šibeniku pozivlje zadrugare na izvanrednu skupštinu, koja će se prama zaključku izvanredne skupštine od 24./X. održati u nedjelju 26. Novembra 1933 u 10 s. prije p. u prostorijama društva „Kolo“ sa ovim dnevnim redom:

I Prestanak (razrješenje) Zadruga u smislu §. 70. Z. Pravila. —

II Eventualni nadopunak §. 21. Z. P. U slučaju da u određni sat ne bude prisutno dovoljan broj članova, skupština će se održati 1/2 s. kasnije i to prema propisima § 31 Z. Pravila, ako bude prisutno barem 1/2 članova. Ravnateljstvo.

Pazi! Izdata punomoć mora biti propisno taksirana i istoj priložen poziv upućen odnosnom zadrugaru.

Kupujem jedan sparber i jedan jaceru (hladionik) — Ponude slati Tiskari E. Vitaliani i Sin.

„ILS“ INDUSTRIJA LIJESA I TVORNICA SANDUKA - ŠIBENIK Skladište svakovrsnog materijala. Prodaja na veliko i malo uz najpovoljnije dnevne cijene i uvjete. Telef. br. 30.

MLJEKARNA „ALPA“ ŠIBENIK

P. eporuča svoje proizvode. — Sirala trapist tvrdi i mekani kg. po Din. 15. — ementaler — Najbolji čajni maslac „Alpa“ Dia 20.25 i 30.35 kg. — Slatki i ziseliskerup i sve ostale vrsti spec. sira.

Svjetska kronika

100 hiljada dinara odobrilo je ministarstvo poljoprivrede za pomoć Zadružnoj vinarskoj skoli u Vrscu.

Društvo intelektualnih radnika Jugoslavije u Beogradu traži da se zakon o penzionom osiguranju namještenika proširi za cijelu državu.

Vratili su se u Ženevu francuski i engleski delegati na konferenciju za razoružanje. Sada se pokušava spasiti ova konferencija od potpunog neuspjeha.

Iz duševne bolnice u Beogradu pobjegao je poznati zločinac Ivica Kovačević, koji je osuđen na doživotnu robiju.

Radnički strukovni savez u Splitu predao je žalbu protiv izbora u radničku komoru.

Nova uprava Pen-kluba izabrana je u Beogradu na čelu s dr. Svetislavom Stefanovićem.

U Liegeu je pronađena u podrumu kaznionice guillotina, koja potječe iz 1798 g., te je prevezena u pariski muzej.

Sijanje pšenice iz aeroplana izvršeno je u Sovjetskoj Rusiji, te je po mišljenju stručnjaka potpuno uspješno.

Velika deveterokatnica bit će podignuta na uglu Gundulićeve i Masarikove ulice u Zagrebu. Započeli su prvi radovi.

Na Cetinju je povedena akcija među nacionalnim, kulturnim i humanim organizacijama, da se postavi spome nik Njegošu.

Posvećena je nova katolička crkva u Kraljevu. Na svečanost je došao beogradski nadbiskup dr Rodić.

Sovjetska štampa donosi sa neprikrivenim zadovoljstvom uspjeh Litvinova u Washingtonu o priznanju Rusije od U.S.A.

Neke new-yorške novine demantiraju glasine o stvaranju saveza Sjedinjenih država sa Sovjetskom Rusijom.

Njeg. Vis. Prestolonaslij. Petar primio je pokroviteljstvo „Slavenskog plesa“, što ga 1 decembra priredjuje zagrebačko sokolstvo.

Pred engleskim poslanstvom u Varšavi došlo je do velikih demonstracija cionista, koji su razbili prozore poslanstva u znak protesta zbog engleske politike u Palestini.

Među članovima zagrebačkih Merkuraša ponovno je došlo do razmirica. Održan je protestni meting protiv otepljenja bolničke blagajne od društva „Merkur“.

Bugarska vlada nalazi se pred krizom. Mušanov će podnijeti ostavku, jer nema većine u Sobranju. Imali bi se raspisati novi izbori.

Bugarski novinari dali su oduševljene izjave o boravku u Beogradu, kod dolaska u Sofiju.

Prvo hrv. pjevačko društvo „Zora“ u Karlovcu proslavit će doskora 75-godišnjicu svog rada.

Rad za poljsko-njemački sporazum lako napreduje i nailazi na odobravanje u francuskim političkim krugovima.

Antisemitski ispadi mađarskih nacionalističkih studenata učestali su u Budimpešti. Djaci su uputili poslanicu rektoru u kojoj traže da se striktno drži zakon o „numerus clausus“

Londonska seismografska stanica zabilježila je katastrofalan potres, čiji se epicentar nalazi negdje kod Kaspijskog mora.